Versuchspersonen-Paar 21


"so, jetzt nimmst du - eine Schraube"


Instrukteur (I) m; Konstrukteur (K) f


Bedingung: Sicht blockiert, Vorlage Modell, Beschreibung/Konstruktion simultan


Gesamtdauer 12: 45


Anmerkung: I erwähnt 'Flugzeug' zunächst nicht; K kommt von selbst drauf.


Konstruktionsresultat I:


Aa=10.3Ab=08.1Ba=10.1Bb=08.2C=02.1Da=12.2Db=01.1Dc=08.3Ea=12.1


Eb=01.2Ec=07 Ed=05 Ee=13 Ha=11.3Hb=02.2Hc=04 Hd=03.1He=11.1


La=14.1Lb=15.1Lc=09.1Ld=16.1Le=17.1Ra=14.2Rb=15.2Rc=09.2Rd=16.2


Re=17.2Va=11.2Vb=03.2Vc=06Vd=03.3Ve=03.4Vf=10.2Muttern=VL


Konstruktionsresultat K:


Aa=10.3Ab=08.1Ba=10.1Bb=08.2C=02.1Da=12.2Db=01.1Dc=08.3Ea=12.1


Eb=01.2Ec=07 Ed=05 Ee=13 Ha=11.3Hb=02.2Hc=04 Hd=03.1He=11.1


La=14.1Lb=15.1Lc=09.2Ld=16.1Le=17.1Ra=14.2Rb=15.2Rc=09.1Rd=16.2


Re=17.2Va=11.2Vb=03.2Vc=06Vd=03.3Ve=03.4Vf=10.2Muttern=VR


Montiert Hb parallel zu C bugwärts zeigend.


21I001	mit den sieben Löchern.


21K001	ja. <sil: 2>


21I002	da hast du zwei Stück von <noise: klappern>


21K002	ja.


21I003	<noise> die kannst du erstmal zur Seite legen. dann ist eins mit eins, zwei, drei, vier, fünf Löchern </noise: klappern>


21K003	{ja}<noise: klappern>


21I004	<noise> <hum: atmen> und <sil: 1> eins mit drei Löchern </noise: klappern>


21K004	{ja}<noise: klappern>


21I005	<noise> so, <--> jetzt nimm das äh mit den fünf Löchern mal in die linke Hand </noise: klappern>


21K005	mhm.


21I006	das andere in die rechte <noise: klappern> <-> und leg(e) sie so übereinander, daß sich zwei Löcher überschneiden.


21K006	also die zwei mit den fünf Löchern? <sil: 1>


21I007	ja.


21K007	das sie sich wo


21I008	das kleine ist dann untendrunter so


21K008	hä? also das mit den drei Löchern?


21I009	ja.


21K009	untendrunter.


21I010	ja. <attrib> oh, das ist aber schwierig </attrib: leise> <-> jetzt überschneiden sich ja zwei Löcher, ne? <sil: 2>


21K010	zwei?


21I011	bei dir auch?


21K011	wie wann? <-> <hum: lachen> ich soll das in der Mitte zusammenlegen <par> überkreuzen </par: 1>


21I012	<par> nein, nicht in der Mitte so, </par: 1> daß es also wieder quasi eine <--> eine <par> (ei)n Teil so </par: 2>


21K012	<par> ah ja, Verlängerung </par: 2> mit zwei Löcher.


21I013	mhm.


21K013	<quest: ?> überschneiden.


21I014	also wenn du jetzt von oben draufguckst, hast du sechs Löcher.


21K014	ja.


21I015	ja?


21K015	mhm.


21I016	zwei zwei überschneiden sich, ist das richtig?


21K016	ja.


21I017	so und jetzt nimmst du die beiden <--> m die mit den äh <-> sieben {Löchern}<spk: K, mhm> ja?


21K017	ja.


21I018	die die legst du so drauf <-> auf diese beiden, die sich überschneiden, daß sich das (ei)n Kreu/, daß es sich ein Kreuz ergibt so. <-> weißt du? <-> legst du auf den Tisch am besten.


21K018	<noise> das mit den drei Löchern immer noch unten und dann leg(e) ich was? <hum: atmen> </noise: klappern>


21I019	ja.


21K019	<hum: stöhnen> (ei)n Kreuz.


21I020	ja, daß es so <sil: 2> jetzt überschneiden sich quasi so die ähm <hum: ?> eben haben sich ja nur die <--> beiden überschnitten, ja?


21K020	ja.


21I021	und jetzt überschneiden die sich dreimal. <-> verstehst du? <hum: lachen>


21K021	nee.


21I022	m, dann machen wir das mal anders, warte mal <noise: klappern> <hum: lachen> <--> m, leg(e) das mal so auf den Tisch mit den, daß die sich die bei, wie wir es eben hatten, daß wir sechs Löcher so haben.


21K022	ja.


21I023	legst du so auf den Tisch.


21K023	hab(e) ich schon.


21I024	und da ist noch ein anderes mit dr/, nimmst du noch ein anderes mit drei Löchern,


21K024	{mhm}<noise: klappern>


21I025	und das schiebst du vor <-> von <noise> links <--> drunter, </noise: klappern> <par> daß sich auf der anderen Seite </par: 3> <cont>


21K025	<par> auch nur das zweite jetzt? </par: 3>


21I026	</cont> zwei überschneiden.


21K026	ah ja.


21I027	ja?


21K027	dann habe ich sieben Löcher.


21I028	ja, ja, so können wir es liegen lassen.


21K028	mhm.


21I029	jetzt nimmst du so einen roten Würfel.


21K029	<attrib> was war mit dem {sieben}<noise: klappern> Löchern, den wir </attrib: leise> ja gut.


21I030	ja?


21K030	ja.


21I031	und den legst du ganz links <--> drauf.


21K031	ganz links?


21I032	ja, auf das äußerste Loch.


21K032	mhm.


21I033	so <-> jetzt nimmst du <-> eine <-> rote Schraube <sil: 2>


21K033	mhm.


21I034	und schraubst es von unten fest. kannst du so, mußt du so hochnehmen dafür.


21K034	(ei)ne kleine rote?


21I035	ja.


21K035	eckige?


21I036	ja, ja.


21K036	gut. <noise> <-> dann ist jetzt nur der Dreier fest <--> erstmal </noise: klappern>


21I037	ja, genau, mhm. <-> kannst es aber wieder so hinlegen. ja, paß auf und dann nimmst du jetzt erstmal noch so(_ei)n Teil mit fünf Löchern.


21K037	ja.


21I038	und <-> schraubst es oben auf den Würfel drauf mit einer runden Schraube mit (ei)nem Schlitz drin.


21K038	<noise> mit der roten runden? </noise: klappern>


21I039	ja. <sil: 7> hast du?


21K039	ja.


21I040	so, jetzt nimmst du <-> (ei)ne gelbe runde


21K040	mhm.


21I041	und so(_ei)n <sil: 2> ähm orangenes Teil, so(_ei)n Gewinde, mit Gewinde.


21K041	ja.


21I042	ja? und schraubst das äh <-> Dreier, die Dreierstange an die Fünfer.


21K042	also so wie gehabt ne, diese untere? <sil: 2> oder was?


21I043	ja, ja, also die Dreier wird von unten an die Fünfer geschraubt.


21K043	mhm.


21I044	verstehst du?


21K044	ja. <sil: 2> und wie rum ich das mache ist egal, von unten die gelbe rein?


21I045	nee, von oben die gelbe.


21K045	und wo <-> wo von den beiden? <sil: 3> ich habe ja zwei Löcher, wo ich es reinstecken kann.


21I046	also die gelbe Schraube ist jetzt <--> <hum: räuspern> rechts von dem roten Würfel.


21K046	direkt <par> dran. </par: 4>


21I047	<par> oben. </par: 4> <sil: 1> ja, ja.


21K047	<noise> ja. <sil: 3> </noise: klappern>


21I048	<noise> und das ist quasi in dem ersten Loch von dem Fünfer, ne </noise: klappern>


21K048	mhm.


21I049	in dem ganz links äußersten und <par> mittig </par: 5>


21K049	<par> und dem mittleren vom Dreier </par: 5>


21I050	mittig von den dreien. genau. und jetzt nimmst du die <-> eine eckige gelbe Schraube und machst sie in das rechte <-> Loch daneben.


21K050	ah ja.


21I051	und unten wieder so(_ei)ne Mutter vor. <sil: 2>


21K051	mhm.


21I052	na. <sil: 4> <hum: atmen> <noise: klappern> jetzt wird es schwieriger. <hum: lachen> <noise: klappern> <-> paß auf, jetzt nimmst du <--> jetzt legst du den anderen, dies Dreierteil, ne dies andere


21K052	ja.


21I053	von rechts, also das ist genau symmetrisch und mit dem <-> mit dem linken Dreier, was du schon festgeschraubt hast.


21K053	ja.


21I054	so <--> jetzt nimmst du eine lange Stange mit sieben Löchern drin,


21K054	ja.


21I055	die legst du jetzt auf <--> die Fünfer.


21K055	auf die {obere}<spk: I, ja.> auf die untere? auf die obere?


21I056	quasi <sil: 2> {ja}<attrib: leise> <noise> <sil: 4> wart(e) ähm m </noise: klappern>


21K056	was war denn jetzt mit der unteren Dreier, das habe ich noch nicht.


21I057	die kommt dadrunter, also legst du einfach, hältst du mal fest so <noise: klappern>


21K057	ja.


21I058	wenn die jetzt festgeschraubt wär(e), wär(e) die genauso wie die andere.


21K058	ja.


21I059	ja?


21K059	<noise: klappern> das ist klar.


21I060	jetzt nimmst du in die linke Ha/, also das hast du jetzt in der rechten Hand, halt das mal so fest, <noise: rascheln> oder legst es auf den Tisch oder irgendwie so.


21K060	ja <noise: klappern>


21I061	ist <quest: (ei)ne> ist ähm, legst du <--> das Teil mit den <--> sieben Löchern


21K061	ja.


21I062	so <sil: 2> <attrib> mhm so dadrauf, warte mal, wie beschreib(e) ich dir das jetzt, mhm </attrib: leise>


21K062	der obere oder der untere Fünfer, wo soll ich es hintun jetzt?


21I063	oben auf den <-> auf den Fünfer.


21K063	ja.


21I064	also nicht der auf den roten Würfel ist. <sil: 4> da ist ja auch einer mit fünf Löchern auf dem roten Würfel.


21K064	ja, also auf dem {unteren}<spk: I, ja.> Fünfer.


21I065	wo links die beiden gelben Schrauben drin sind.


21K065	ja.


21I066	dann kommt eine, erst ein Loch, das läßt du frei


21K066	mhm.


21I067	und dann kommt <noise> (ei)n Loch, <-> wo du es draufpackst </noise: klappern>


21K067	ach so, <par> also zwei </par: 6> <cont>


21I068	<par> da legst du es drauf </par: 6>


21K068	</cont> überschneiden sich wieder.


21I069	genau, die überschneiden sich, genau wie (ei)n Kreuz legst du es drauf und zwar mittig, ne <hum: schmatzen>


21K069	wie (ei)n Kreuz nicht.


21I070	doch <-> ja so, was heißt (ei)n Kreuz, eine Kreuzung, wie eine Kreuzung.


21K070	hä, welches überschneidet sich denn dann?


21I071	unten dieses ähm mit den fünf Löchern, wo die zwei gelben Schrauben drin sind.


21K071	das zweite von rechts bei dem? <sil: 3>


21I072	ja, genau, zweite von rechts.


21K072	und dann leg(e) ich das mittlerste von dem Siebener drüber.


21I073	genau


21K073	ah ja.


21I074	so machst du es und


21K074	ah ja gut


21I075	dadrunter liegt wiederum dies mit dem <-> drei Löchern.


21K075	genau, das äußerste linke Loch vom Dreier.


21I076	{mhm}<spk: K, gut> also die beiden von dem Dreier, der da noch drunterliegt äh, da schneiden jetzt zwei <-> ja?


21K076	ja, das ist klar, das haben wir.


21I077	so, jetzt nimmst du


21K077	eine Schraube.


21I078	eine <-> orangene mit einem Schlitz.


21K078	{ja}<noise: klappern>


21I079	und steckst sie da_<->_durch, also.


21K079	von oben.


21I080	von oben, daß also die drei <--> festgeschraubt werden dann.


21K080	ja.


21I081	ja?


21K081	mit so einer Mutter wieder?


21I082	ja, jetzt nimmst du <-> so eine orangene Mutter wieder genau. {<sil: 7>}<noise: rascheln> na. {<sil: 3>}<noise: klappern> leg(e) das Teil jetzt mal so auf den Tisch


21K082	ja.


21I083	mit der Mutter nach unten. <noise: klappern>


21K083	{ja}<noise: klappern>


21I084	wie sieht das jetzt aus?


21K084	wie ein Flugzeug. <hum: lachen> <sil: 1>


21I085	mhm. <hum: lachen> na ja, paß mal auf, jetzt nimmst du <--> dies andere Teil mit den sieben <sil: 2> Löchern.


21K085	ja.


21I086	und schraubst es ähm <sil: 3> <hum: schmatzen> rechts, also jetzt hast du eine oben eine orangene Schraube mit Schlitz.


21K086	ja.


21I087	rechts daneben ist (ei)n Loch.


21K087	ja.


21I088	und da legst du das Teil genauso drauf mittig, weißt du <-> so parallel zu dem {anderen}<spk: K, ja.> mit den sieben Löchern.


21K088	ja.


21I089	<hum: atmen> jetzt nimmst du die ähm <-> orangene viere/, also eckige Schraube


21K089	<noise: klappern> mhm.


21I090	packst sie obendrauf, drehst das Ganze um. {<sil: 3>}<noise: klappern>


21K090	und dann?


21I091	<attrib> oh nee, jetzt warte mal </attrib: leise> <-> dann kommt der <--> ja, jetzt nimmst du den g/ grünen Würfel.


21K091	ja.


21I092	und mußt es irgendwie festschrauben so. ja? <-> also keine Mutter, sondern den grünen Würfel.


21K092	habe ja auch keine Mutter mehr.


21I093	nee. <-> <hum: lachen> na ja.


21K093	geht nicht. {<sil: 6>}<noise: klappern>


21I094	<noise> als nächstes <sil: 2> nimmst du die rote Schraube </noise: klappern>


21K094	{m}<noise: klappern> <sil: 2>


21I095	<noise> und packst es in das äußerste rechte Loch, also da kommt erst das die orange mit dem Schlitz, dann die orange eckige und dann die rote eckige </noise: klappern>


21K095	wieder von oben rein?


21I096	von oben <-> und darunter kommt der blaue Würfel.


21K096	{aha}<noise: klappern>


21I097	<noise> und zwar so, daß vorne, ganz vorne noch (ei)n Gewinde ist, mußt du das so dranschrauben </noise: rascheln>


21K097	ach so <noise: klappern>


21I098	ja? weil da ist sind ja auch so an den Seiten <par> keine </par: 7>


21K098	<par> vorne </par: 7> am Bug praktisch.


21I099	ja.


21K099	gut.


21I100	so, <sil: 3> <attrib> warte mal </attrib: leise> <sil: 4> m, <--> ja, jetzt packst du die äh weißen Gummiteile <-> auf die roten {<sil: 3>}<noise: klappern> Kreise mit dem Loch. ja?


21K100	mhm. so dadrauf stecken?


21I101	<noise> ja. <hum: atmen> <sil: 2> ja, <sil: 2> m, <sil: 2> du kannst jetzt den gelben Würfel <-> unter den g/ grünen packen </noise: klappern>


21K101	{ja}<noise: klappern>


21I102	und zwar so, {<sil: 5>}<noise: klappern> ja, daß die Gewinde <sil: 2> die müssen <sil: 3> <attrib> warte mal, </attrib: leise> muß erstmal selber gucken hier <hum: schmatzen> <noise: klappern> <attrib> vorne und hinten ist (ei)n Gewinde </attrib: leise> <--> daß die Gewinde


21K102	zusammentreffen.


21I103	seitlich sind, nein, seitlich.


21K103	seitlich ist wo? also <par> seit/ </par: 8>


21I104	<par> also </par: 8> das heißt die Seite des gelben Würfels


21K104	mhm.


21I105	die <-> die grüne <-> den grünen Würfel berührt <-> von unten, {ne}<spk: K, mhm.> untendrunter.


21K105	mhm.


21I106	das darf kein Gewinde haben.


21K106	ach so, da muß <--> nur so zum durchstecken rein.


21I107	{mhm}<spk: K, ja> <--> jetzt nimmst du eine, die grüne lange Schraube


21K107	ja.


21I108	und schraubst sie in den <-> gelben Würfel


21K108	<noise> an den grünen </noise: rascheln>


21I109	<noise> von unten an den grünen. <sil: 5> </noise: rascheln> hast du? <noise: klappern>


21K109	mhm. <sil: 3>


21I110	so. jetzt sind ja noch zwei <-> Stangen mit je drei Löchern über.


21K110	mhm.


21I111	da machst du (ei)n Kreuz raus.


21K111	{mhm}<noise: klappern>


21I112	steckst die gelbe Schraube <sil: 2> rein.


21K112	<noise> ja. <-> </noise: klappern>


21I113	<noise> und schraubst es. <--> </noise: klappern>


21K113	<noise> von das w/ w/ <-> hm. </noise: klappern>


21I114	{was?}<noise: klappern>


21K114	<noise> ja, schon gut. <--> ist egal. <--> und dann? </noise: rascheln>


21I115	dann schraubst du es in den blauen Würfel rein.


21K115	<noise> von vorne? </noise: klappern>


21I116	<noise> von vorne, genau </noise: klappern>


21K116	wie so(_ei)n Propeller. <sil: 2>


21I117	quasi. <noise> <sil: 4> so. <sil: 4> jetzt nimmst du eine blaue Schraube, <--> die eckige blaue Schraube </noise: klappern>


21K117	mhm.


21I118	ähm, packst dieses <--> beige Plastikteil dadrauf <noise> <--> und zwar so </noise: klappern> daß der {Rand}<noise: klappern> an der blauen Schraube ist.


21K118	ja.


21I119	dann nimmst du so ein Rad.


21K119	ja, <--> steck(e) das dadrauf.


21I120	dann nimmst du so ein violettes Teil {<sil: 3>}<noise: klappern> und das drehst du <--> in den <-> gelben Würfel.


21K120	<noise> ja. <sil: 3> </noise: klappern>


21I121	das gleiche machst du mit den <-> Teilen, die noch über sind. <noise> <--> machst es, drehst es in die andere Seite rein. <--> </noise: klappern>


21K121	<noise> ah. <--> </noise: klappern>


21I122	<noise> na. und wie sieht das aus? <hum: lachen> </noise: klappern>


21K122	<noise> das ist ein Flugzeug. <sil: 2> wow. <-> </noise: klappern>


21I123	<noise> fertig. <--> </noise: klappern> <sil: 4>


21K123	<noise> <hum: ?> <sil: 3> fertig </noise: klappern>
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